
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Foi anunciada pela administração do Centro Hospitalar Barreiro/Montijo a intenção de encerrar

de oftalmologia, deixando de realizar asconsultas de oftalmologia no Hospital de Nossa Senhora

do Rosário no Barreiro, sem precisar claramente os motivos que fundamentam uma decisão

desta natureza.

O Hospital de Nossa Senhora do Rosário no Barreiro tem sido alvo de um processo de

esvaziamento de serviços e valências, que levam à desclassificação e perda de diferenciação,

sendo igualmente prejudicial para os utentes.

Neste hospital já funcionou a urgência de oftalmologia durante 24 horas por dia. Os tempos de

espera para consulta e cirurgia são muito elevados. Há uma enorme carência de profissionais. E

em vez de o Governo reforçar a resposta do serviço de oftalmologia no Hospital do Barreiro,

pretende encerrá-lo, concentrando serviços.

A criação de centros hospitalares conduziu à redução, fusão e concentração de serviços, numa

lógica de desinvestimento no Serviço Nacional de Saúde, prejudicando os utentes, com custos

acrescidos para as deslocações.

O eventual encerramento deste serviço no Hospital do Barreiro provocaria dificuldades técnicas

inultrapassáveis para os próprios médicos oftalmologistas e privaria os doentes internados neste

hospital da possibilidade de observação por um daqueles especialistas, situação que acontece

com alguma frequência, já que o serviço não teria capacidade para assegurar ambas as frentes

de

trabalho.

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que por

intermédio do Ministério da Saúde nos sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

Confirma a intenção de encerrar o serviço de oftalmologia no Hospital de Nossa Senhora do

Rosário no Barreiro? Em caso afirmativo, qual a justificação?

•



No caso de se confirmar a intenção a de encerrar o serviço, foi avaliada as suas

consequências, nos utentes, nos doentes e na respetiva acessibilidade à saúde? Pondera

reverter essa decisão e manter o serviço em funcionamento no Hospital do Barreiro?

•

Dada a carência de meios humanos e os elevados tempos de espera para consulta e cirurgia

no serviço de oftalmologia que medidas pretende o Governo tomar para reforçar o sua

capacidade de resposta e prestar cuidados de saúde de qualidade dentro dos tempos de

espera recomendados?

•

Palácio de São Bento, 17 de abril de 2018

Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

FRANCISCO LOPES(PCP)

BRUNO DIAS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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